



# 冷血杀手 一枪致命

近几个月来,驻伊美军士兵遭伊拉克反美武装狙击手袭击事件不断上升,反美武装“神枪手”朱巴及其击毙美军士兵的录像带已成为对敌宣传战中一件颇具杀伤力的武器。朱巴自称已有37名美军士兵毙命于他的枪下。美军当然不会坐以待毙,也派出大量狙击手伏击对手……

## 砰,美国兵向前倒下

如往常一样,美军士兵站在巴格达一条繁忙街道旁巡视,对自己此刻正处于敌人的密切监视之下全然不知。一名炮手站在一辆美国装甲车的炮塔上,关注着路边行人的一举一动。此刻,几百米之外严密监视美军的伊拉克狙击手正伺机而动。实施这一计划的是狙击手本人和一位“观察员”,后者同时也用摄像机将整个过程记录下来。

观察员提醒说:“他们(美军士兵)附近有人。希望我换个别的地方吗?”狙击手回答:“不用。再等一会。”片刻后,就听到砰的一声,美军装甲车上的炮手被子弹击中,向前倒下。如今,这种场面似乎再平常不过了。

## 狙击手裹着垫子开枪

狙击手射杀美军的录像带具有重要价值,可以起到鼓舞自身士气的作用。

袭击美军士兵的狙击手枪法似乎很准。反美武装迄今所使用的最有效的武器是路边炸弹,或临时爆炸装置(IED)。这些炸弹已导致至少998名美军死亡,占美军在伊拉克战争伤亡人数的35%。

其次,美军之所以特别易遭狙击手的袭击,原因就在于伊拉克境内发生的多数战斗都是在城市或城乡接合部中,这种环境对狙击手而言相对容易躲藏或逃脱。尽管美军士兵出来巡逻时已全副武装,不过,除非能看到狙击手的位置,否则即便是乘装甲车巡逻,士兵们也有命门,根本无法摆脱狙击手的射杀。

在美军最近抓获

的一名反美武装狙击手的汽车上,他们发现防护罩被割了一个小孔,这个孔可以让狙击手躲进车里对美军开火。另外,这名狙击手的车内还有一些垫子,这样一来,就可以使枪声减弱。这名狙击手使用的是俄制德拉贡诺夫(Dragunov)狙击步枪。

## 300米外,一枪毙命

美国也拥有自己的狙击手培训系统。

他们向新人灌输大量来自战争片的作战思想,在这些影片中,主人公总是崇尚单枪匹马同敌人作战的武士。

亚马逊网络书店就出售数十本介绍狙击手历史、兵器、技巧以及狙击手培训手册和宣扬狙击手英雄主义的赞歌。

狙击手的最高境界就是“一枪致命”(one shot - one kill),这一短语完美地概括了狙击手所需具备的准确、耐心、冷血等素质。

25岁的美军狙击手兰德·戴维斯(Randall Davis)在写给《军史时代》(Army Times)的一封邮件中,描述了一次他伏击伊拉克狙击手的经过。当时,一名全副武装的伊拉克人隐藏在距离戴维斯300米远的房屋屋顶。戴维斯说:“当时天色已晚,一切都有些模糊,我看到一个家伙在灯光前缓步前行。”

戴维斯发现,他鬼鬼祟祟走向阴暗处,接着偷偷摸摸爬向屋顶,暗中监视戴维斯所在部队(20步兵团5营B连)的一支小分队,此刻,他确定对方就是狙击手。戴维斯最近在接受采访时说:“如果有人上了屋顶,多数情况下都会是四处走走看看,该干什么就干什么。但这家伙慢慢移动,四处观望,总想躲在阴暗处。”

这名伊拉克武装分子做梦也没想到,他的一举一动尽收戴维斯眼底。戴维斯通过自己的“宝贝”——安装有特殊光



学瞄准具的M-14步枪(光学瞄准具由一个瞄准镜和一个红色瞄准圆点组成),对敌人鬼鬼祟祟的举动了如指掌。没过多久,伊拉克狙击手便犯下第二个错误,这个错误也是致命的。戴维斯说:“他从腰部慢慢抽出一支步枪,想对院子中我的战友下手。”戴维斯的M-14步枪只开了一枪。

他说:“我击中了他的胸部,中弹后他身子立即向后滚落,步枪也从手中滑落。你可以从他站立地方的墙上看到斑斑血迹。”这是戴维斯击毙的第八名武装分子,而此前七名都是他在一天内干掉的。在这次遭遇前三天,伊拉克武装狙击手刚刚袭击了美军士兵。戴维斯说:“被另一个狙击手击中是一种职业耻辱。”说这番话时,他话语中透露着一种令人信服的自信。

## “白色死神”

历史上最著名的狙击手西莫·海亚(Simo Hayha):有“白色死神”之称,是其祖国芬兰家喻户晓的英雄,可能是有史以来最成功的狙击手。这位“狙击手之王”在1940年持续百天的苏芬“冬季战争”中射杀了505名苏军士兵。

“狙击手小巷”(Sniper Alley):在萨拉热窝围城期间,塞尔维亚族狙击手利用俯瞰波斯首都的高山丛林作掩护,向经过大街的人们倾泻着子弹。结果,共有220人在大街上遭到射杀,其中包括60名儿童,这条大街也因此获得了一个极为恐怖的名称——“狙击手小巷”。

杨教

## 【相关】

### 伊警察招募点遭袭 至少33死50伤

11月12日,伊拉克大地再起血雨腥风。巴格达一所警察招募中心遭到自杀性爆炸袭击。

根据英国媒体报道,一名“人弹”12日走进了位于巴格达西部的警察招募中心前并引爆了炸药。当时该中心外面挤满了人。该中心专门招募警察突击队的队员,曾经也遭到过自杀性爆炸袭击。目前,至少造成了33人丧生,50余人受伤。此前在11月11日,逊尼派武装分子在巴格达南部伏击了一列车队,打死了10名什叶派穆斯林,还绑架了大约50人。

而在巴格达及其周围,什叶派民兵和敢死队也在到处追杀逊尼派,太平间尸满为患。伊拉克警察马哈茂德说,他们在巴格达发现了25具尸体。而萨迈拉市,一名不愿意透露姓名的警察表示,该市医院的太平间收到5具被斩首的士兵的尸体。这些士兵上周在巴格达北部30公里的地方遭到绑架。

王辉

### 伊武装分子更新武器 美驻伊一办事处被炸

11月11日凌晨,美国驻伊拉克希拉的政府办事处遭到了迫击炮弹的袭击,并在部分区域引发大火。目前还没有伤亡和损失情况的报告。

据美国媒体报道,当地警方称,武装分子所发射的10枚炮弹有9枚落在办事处区域内。美军和伊拉克部队随后封锁了这一区域。

目前伊武装分子采用迫击炮的频率越来越高,虽然精确度不高,但是灵活性相当大。它可以装运在卡车上,从几英里之外进行发射,随后迅速转移并隐藏。伊拉克西部城镇泰勒阿费尔就是遭受袭击最频繁的地区之一。

康娟

